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KOIN.: 1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων

2. Γενικό Διευθυντή Τηλεπικοινωνιών
                 και Ταχυδρομείων  

Θέμα: Κοινοβουλευτικός έλεγχος: Αναφορά υπ’ αρ. 1357/6.3.2024

Σχετ.: α) Το υπ.αριθμ. 8672 ΕΞ 2024/ 6.3.2024 έγγραφό σας.
           β) Η υπ’ αρ. 1357/6.3.2024 Αναφορά του βουλευτή κ. Γ. Καραμέρου με θέμα: «Προτάσεις του 

ΕΕΛΛΑΚ για την υιοθέτηση της ανοιχτότητας στην Τεχνητή Νοημοσύνη»
           
           
     
          Σε απάντηση του παραπάνω σχετικού (α) σας ενημερώνουμε ότι οι αρχές της ανοιχτότητας στο 
Δημόσιο, την Εκπαίδευση και τις Επιχειρήσεις στον τομέα της Τεχνητής Νοημοσύνης τυγχάνουν ήδη 
επεξεργασίας από το Υπουργείο και έχουν ενταχθεί στο πλαίσιο επερχόμενων δράσεων.

Αναφορικά με την υπ΄ αριθμ. 2. πρόταση του ΕΕΛΛΑΚ για την ανάπτυξη μεγάλου γλωσσικού 
μοντέλου ανοικτού κώδικα στα Ελληνικά, σας ενημερώνουμε ότι το Ινστιτούτο Επεξεργασίας του Λόγου 
του Ερευνητικού Κέντρου Αθηνά (ΙΕΛ/ΕΚ Αθηνά) ανέπτυξε το Meltemi που είναι το πρώτο ανοιχτό 
Μεγάλο Γλωσσικό Μοντέλο για τα ελληνικά. Βασίζεται σε ένα θεμελιώδες Μοντέλο επτά 
δισεκατομμυρίων παραμέτρων, παρέχεται με άδεια χρήσης Apache 2.0 και είναι διαθέσιμο για 
ερευνητικούς αλλά και εμπορικούς σκοπούς. 

Η Διεύθυνση Τεχνολογικού Εξοπλισμού και Εγκαταστάσεων παρακολουθεί τις εξελίξεις και  
συμμετέχει στη διαμόρφωση της πολιτικής νέων τεχνολογιών που αφορούν στην Τεχνητή Νοημοσύνη 
και τον καθορισμό δράσεων ανάπτυξης και εφαρμογής αυτών, σύμφωνα με τις αντίστοιχες Ομάδες της 
ITU και της ΕΕ. Επιπλέον, η Διεύθυνση θα αναλάβει να υλοποιήσει δράσεις σχετικές με τις εν λόγω 
προτάσεις, κατόπιν αντίστοιχων οδηγιών από την πολιτική ηγεσία. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για την παροχή κάθε διευκρίνισης στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας

 

                                                                                                       Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης
  

                                                                                                              Αθανάσιος Παλιάτσος                  
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